

赣南日报

GANNAN RIBAO

2024年5月13日
星期一 甲辰年四月初六

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日8版 总第22035期



赣州打造亲商爱商人文环境

本报讯(记者张惠婷)市行政争议多元调处中心去年5月成立后,进一步整合行政争议化解资源,创新行政争议溯源治理机制,打造出“聚智虑行”行政争议多元调处品牌,实现市、县两级行政争议多元调处中心全覆盖,目前已调处化解案件344件,矛盾化解率提升57.33%。这是我市打造亲商爱商人文环境,进一步构建亲清政商关系的一个生动写照。

我市依托“12345”热线、市非公有制企业维权服务中心等线上、线下渠道,进一步健全涉企诉求快速处理机制,常态化面向社会公开征集问题线索,做到“即收即办、限时转办、一跟到底、分类处置”,推动受理线索依法依规妥善解决,受到市场主体的一致认可和广泛好评。2023年,赣州市“12345”热线接听群众来电74.85万通,受理群众有效诉求83.33万件,按期办结率98.82%,群众满意率98.52%。

我市健全民营企业流动党员走访联系、“一企一警”服务、领导挂点联系、企业特派员等政企面对面、亲清直通车机制,持续深化民营企业参与涉企政策制定机制,对企业生产经营密切相关的重大政策调整,设置合理过渡期;建立党政领导专题研究解决营商环境有关问题工作机制,坚持“一月一调度”,加快营商环境评价指标优化提升,切实推动全市营商环境在全省走前列,在全国创一流。

为提升民事纠纷化解质效,我市建立一站式多元解纷、一站式诉讼服务体系,开展简执案件的集中执行、集约执行,实现“简案快执、难案精执”。强化欠薪问题源头治理,建立“四位一体”预警机制,帮助8925人追回工资等6922.38万元,守护好了农民工“钱袋子”;全面开展“新官不理旧账”专项治理,协调解决问题诉求77件,维护企业合法权益1975万元。

历史长河中的又一次「中法相遇」

习近平主席对法国第三次国事访问纪实

新华社记者倪四义 郝薇薇 刘华

广袤的亚欧大陆,人类文明的璀璨之地。

中国和欧洲,分处亚欧大陆两端,是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。中欧如何相处、怎样作为,关乎着亚欧大陆的繁荣,牵动着全球格局的走向。

大国外交,远谋而笃行。新一年元首出访的大文章,从欧洲起笔。

第一站,来到法国。“特殊的朋友”“特殊的关系”;既是立足双边,更是面向全局——携手走过一甲子,中法关系如何守正创新、开辟未来,担当中欧关系的强大引擎,壮大完善全球治理的中法力量?

并肩前行二十载,中欧全面战略伙伴关系如何稳中有进、行稳致远,更好服务各自发展,更好推动人类进步事业?答案就写在绿意盎然的塞纳河畔,写在白雪皑皑的比利牛斯山脉,写在中法各界深化友好合作的广泛对话里,写在东西方文明跨越亚欧大陆的温暖握手之中……

习近平主席说:“中法作为两个有独立自主精神的大国,在历史长河的每一次相遇都能迸发出巨大能量,影响世界前行方向。”

5月5日至7日,中国元首外交的“法兰西时间”,让世界瞩目。

定位与定力:做真诚的朋友、共赢的伙伴

又是一个万物勃发的时节,中法友谊再启新篇。

2014年、2019年,习近平主席两次在春天到访法国。中法建交60周年之际,再次踏上了美丽的法兰西土地。

一项项高规格礼遇,欢迎尊贵而亲切的朋友。

5日抵达巴黎——马克龙总统特别安排阿塔纳尔总理赴机场迎接。细雨霏霏中,习近平主席步出舱门,阿塔纳尔总理以一句中文“您好”问候远方贵宾。沿红毯边走边谈,阿塔纳尔总理向习近平主席讲述自己的“中国缘”:学过一年中文,还到访过北京、上海、银川。“你讲得很好,很标准。欢迎你到中国访问。”习近平主席微笑着说。

从机场至下榻酒店,摩托车队护卫左右。雄伟的凯旋门前,一面面中法国旗连成友谊的绚烂画卷,一幅幅红色横幅表达着对访问圆满成功的美好祝愿。鼓乐欢快,龙狮双舞,宽阔的香榭丽舍大街洋溢着浓浓的节日气氛。

6日国事活动——见证法兰西厚重历史的荣军院再度为习近平主席打开大门。金色的穹顶映着湛蓝的天空,主庭院廊边,共和国卫队和三支仪仗队整齐列队。雄壮的进行曲,庄严的分列式,一场隆重的欢迎仪式,尽显东道主的盛情与敬意。

欢迎仪式后,习近平主席和夫人彭丽媛乘车赴爱丽舍宫,148名骑兵组成的礼兵马队和摩托车队一路护送。马蹄咚咚,踏响青灰色的石路。穿过塞纳河上最美的亚历山大三世桥,途经百余年的历史大皇宫、小皇宫,掠过戴高乐将军雕像,仿佛行走在时间的长廊中。(下转4版)

高质量发展调研行

千帆竞发勇争先

——赣县区加快推动县域经济高质量发展纪实

□记者温居林 通讯员刘青淇

初夏时节,漫步赣县大地,只见项目工地塔吊林立,工厂车间设备运转,工业园区日新月异,一幅幅千帆竞发、生机勃勃的图景跃然眼前。

这片创新热土捷报频传,继2023年度全省市县综合考核赣县区荣获一类县(市、区)第一等次后,在2023年度全市综合考核中,赣县区列第一名,荣获一类县第一等次。

岁序常易,华章日新。这片充满活力的土地,工业发展势头更盛,科创水平阔步向前,党建质量加速提升,魅力新城冉冉升起,全县域经济蓬勃发展,新质生产力持续迸发,为赣县区经济高质量发展注入源源不断动力。

工业迸发新活力

在赣州稀土友力科技开发有限公司的生产车间,现代化生产设备有序运转,工人们正在加紧生产订单产品,厂区内一派热火朝天景象。这家专注于稀土产品、钕铁硼磁性材料、钕铁硼废料的加工和销售的企业,于去年启动技改扩能项目,并荣获5项实用新型专利。

“今年,我们对设备和工艺进行了优化,提高了企业产能。目前,所有生产线满负荷运转,产量稳步提升。”该公司总经办主任耿珊珊告诉记者,公司紧盯国内外先进技术动态,不断优化生产作业管理,还创新工艺流程,加速新产品的研发与设计,不断提升市场竞争力。

在赣县区,像赣州稀土友力科技这样的企业不在少数。他们结合自身优势,加强管理,赶进度、扩产能、抓技改,纷纷开足马力赶制订单产品。

近年来,赣县区扎实推动工业倍增升级行动,对符合国家产业政策的企业纳入重点调度,以“真金白银”的奖励激励政策,鼓励企业扩产增效,助力全区工业经济稳定增长。同时,加速推进“中国稀土谷”建设,不断壮大产业集群。去年,中国稀土集团产业促进中心揭牌运行,非仕科技、康晋电气等延链补链项目建成投产,江钨集团的转型升级项目茂钨业一期已投产运营。(下转2版)

吴忠琼在厅级党员干部党纪学习教育读书班开班式上强调 高标准严要求开展党纪学习教育 为奋力谱写中国式现代化赣州篇章提供坚强保障

李克坚主持 赵多仙徐兵等出席

本报讯(记者张宗兴)5月12日,赣州市厅级党员干部党纪学习教育读书班开班。市委书记吴忠琼出席并讲话。他强调,要深刻学习领会习近平总书记关于纪律建设的重要论述,高标准严要求开展党纪学习教育,引导广大党员干部自觉学纪、知纪、明纪、守纪,为加快建设革命老区高质量发展示范区、奋力谱写中国式现代化赣州篇章提供坚强保障。

市委副书记、市长李克坚主持开班式,市人大常委会主任赵多仙、市政协主席徐兵等在厅级领导出席。吴忠琼指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。我们要充分发挥领导干部示范带头作用,引领带动全市党员干部静下心来认真学习《中国共产党纪律处分条例》,准确把握主旨要义和规定要求,以更加过硬的纪律和作风推动革命老区高质量发展示范区建设。

吴忠琼强调,要深学细悟习近平总书记关于纪律建设的重要论述,增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。纪律严明是我们党的优良传统和独特优势,是永远吹冲锋号的必然要求,是赣州实现高质量发展的重要保障。要自觉传承纪律严明的红色基因,坚持把党的纪律作为刚性约束,切实把遵规守纪刻印在心、外化于行;发扬彻底的自我革命精神,真正把纪律挺起来、立起来、严起来,坚定不移推动全面从

党纪学习教育

提升道德水平,始终严格要求自己,崇尚勤俭节约,涵养健康情趣,建设良好家风。

吴忠琼强调,要加强组织领导,推动党纪学习教育高标准、严要求、见实效。要强化责任落实,抓实规定动作,注重工作实效,坚持个人自学与集中学习相结合,突出经常性教育,把党纪学习教育任务措施融入日常工作中,把典型案例作为以案说纪的“活教材”,丰富载体和形式,深入开展警示教育,发挥震慑作用。

就办好此次读书班,吴忠琼强调,要端正态度、集中精力,以饱满的精神状态全身心投入学习,在学思践悟中涤荡思想、锤炼党性、提升能力。要聚焦学习《条例》扎实开展研讨,紧密结合实际谈认识、谈感悟,互相启迪、共同提高。要严格遵守各项纪律,自觉服从学习安排,确保高质量完成各项学习任务。读书班首日,还组织参观了党性党风党纪教育馆,举行了读书班暨市委理论学习中心组集体学习会,并邀请中国纪检监察学院纪检监察教研部主任王军仁作辅导报告。

开班式和专题辅导以视频方式举行,在市委党校设主会场,市政中心和各县(市、区)设分会场。各县(市、区)和赣州经开区、赣州蓉江新区党政主要负责同志,市委各部门、市直各单位、各人民团体主要负责人等参加。

切实增强遵规守纪的政治自觉思想自觉行动自觉 ——论扎实开展党纪学习教育

□本报评论员

5月12日,赣州市厅级党员干部党纪学习教育读书班开班。举办这次读书班,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,深学细悟新修订的《中国共产党纪律处分条例》,对于示范引导全市各级党组织和广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,推动党纪学习教育走深走实,为奋力谱写中国式现代化赣州篇章提供坚强纪律保障,具有十分重要的意义。

党纪是党的生命线,是党员必须遵循的行为准则。在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党的重大举措。党的十八大以来,习近平总书记就加强新形势下党的纪律建设作出一系列重要论述,标志着我们党对纪律建设规律认识的进一步深化,既是新时代管党治党的行动指南,也是开展好这次党纪学习教育的根本遵循。我们要深刻领会习近平总书记关于党的纪律建设重要论述的历史逻辑、现实逻辑、实践逻辑,切实增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

纪律严明是党的光荣传统和独特优势,是我们不断战胜各种困难挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。习近平总书记强调,党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么治?就要靠严明纪律。面对全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命,面对前进道路上风高浪急甚至惊涛骇浪的重大挑战,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,一刻不放松地通过自我革命解决问题,才能始终跟上时代、实践、人民的要求。正是因为有铁的纪律,我们党才能在革命、建设、改革各个时期,都成为中国人民最可靠的主心骨。赣南具有优良的廉政传统,毛泽东等老一辈无产阶级革命家制定颁布了一系列廉洁从政的法律法规,探索建立了涵盖法规规范、党政监督、审计监督、舆论监督和群众监督等的一整套监督机制,用于指导和规范苏维埃政府工作人员的行为,同时严肃查处腐败行为和腐败分子,打造了空前的真正的廉洁政府。我们要自觉传承纪律严明的红色基因,坚持把党的纪律作为刚性约束,切实把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则。

纪律是管党治党的“戒尺”,是党员干部约束自身行为的准则和遵循。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持把纪律挺在前面,将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明纪律管党、治党,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。开展党纪学习教育,是巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果、推动党的创新理论武装不断深化实化的重要举措,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党的重要举措,是强化纪律作风保障、确保中国式现代化顺利推进的重要举措。此次新修订的《中国共产党纪律处分条例》,把党的十八大以来正风肃纪反腐的理论、制度和实践创新成果以法规的形式固定下来,对违反六项纪律的具体行为和相应处分作出了更为明确的规范,充分释放出从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。纪律严明是永远吹冲锋号的必然要求。我们要发扬彻底的自我革命精神,真正把纪律挺起来、立起来、严起来,坚定不移推动全面从严治党的纵深发展。(下转2版)



蓝天、云海、风车、草甸……近日,在上犹县双溪草山筑峰顶,从高处俯瞰,云海翻腾风车舞,美不胜收。近年来,上犹县牢固树立绿色发展理念,建成了一批风力、光伏发电等新能源重点项目,有力推动了当地经济绿色生态发展,并打造了多个旅游打卡点。

“码”上阅读

我省9项辅助生殖技术将纳入医保报销

据新华社 江西省医疗保障局近日印发《江西省基本医疗保险医疗服务项目支付管理目录(2024年)》,根据这一目录,“取卵术”“人工授精”等9个辅助生殖类项目纳入江西省医保支付范围。该政策将从2024年6月1日起正式执行。

今年3月,江西省对照国家医疗保障局有关立项指南要求,整合规范了原20个辅助生殖类项目,设立了12个辅助生殖类项目,并将项目定价方式由市场调节价改为政府指导价。同时,为推动江西省基本医疗保险、生育保险和积极生育支持措施配套衔接,共同促进人口长期均衡发展,江西省医疗保障局按规定将12个辅助生殖类医疗服务价格项目中的9个纳入了医保支付范围,明确限定支付范围为限门诊且统筹基金支付每人2次。

赣州气象

今日最高气温	29°C	明天	多云
			18°C至30°C
	今天		后天
	19°C至29°C		19°C至29°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)